

用心倾听群众心声 用情为民排忧解难

43岁老旧小区:改造后,我也成了“小清新”

本报讯 12月19日上午10点多,冬日暖阳下,航海中路119号院的花园广场很是热闹,孩子们木马滑梯、追逐嬉戏,大人们下棋晒暖、闲庭散步。整齐划一的住宅楼、绿意盎然的花园、古色古香的凉亭、功能齐备的活动室……也许,你不曾想到,眼前这个“颜值”小区,是建于上个世纪70年代的“高龄”小区,是一个在改造中遭遇暴雨侵袭、受损严重的“灾后重建”小区。

长江路街道测绘学校家属院始建于1978年,小区建筑年代久远,院内配套设施不全,楼体管线破损严重,私搭乱建管理混乱,闲置游园杂草丛生,废旧仓储隐患重重,这些“老破小”特质决定了社区“更新治理”势在必行。

2021年以来,长江路街道坚持以党建为引领,与河南测绘职业学院缔结融合发展的“红色联盟”,将老旧小区改造作为“我为群众办实事”的生动实践,积极构筑“一核多元”社区治理共同体,用心、用情、用力解决了一批群众“急难愁盼”的难点问题。

让利于民回应“民声期盼”。为解决院内公共区域面积小、活动空间不足的问题,学院党委主动提出拆墙扩院、清除违建的想法。拆掉了居民楼院与闲置校区之间的“隔心墙”,腾出了年久失修的仓储用房、单身宿舍。集中治理了院内17处违法建设、31处凸出阳台和340余处防盗网、花架等私搭乱建,挤出了院内的公共空间。



做实里子见证“为民初心”。本着“一次性改好、最多改一次”的原则,街道将有限的资金优先投入屋顶防水、雨污管道、技防照明等“里子”工程上,真正解决群众的痛点、难点问题。在此过程中,为居民免费更换木质、铁艺门窗、防盗网,更新单元雷达感应灯、太阳能照明设施,增设智慧安防、养老呼叫、防汛挡板、感应式抽水泵、垃圾分类回收站等多项民生设施。

民呼我应收获“人民满意”。为了增强院内居民对社区的认同度和归属感,社区将临时党支部建在项目上,在院内

明显位置设立流动的“民情驿站”,及时搜集、回应施工过程中的“噪声扰民、房屋漏水、施工质量、政策法规”等问题,并第一时间督促施工单位进行整改修复。

街道相关负责人表示,针对院内“老龄人口偏多、失能老人独居”等实际情况,街道将创新谋划“测校·馨空间”医养结合服务品牌,通过培育“智享健康·老友汇”“人人参与·志愿汇”等为老服务项目,唤醒“邻里情怀”,着力构建“汇善汇美汇新思、尚德尚品尚文明”的美好新社区。

记者 景静 通讯员 郑鑫 赵沛 文/图

大学路街道 “线上+线下”“网络+直播” 抓实党员学习教育

本报讯 12月28日上午,大学路街道“万名党员进党校”暨党史学习教育专题培训班开班,辖区9个社区以及机关、非公党支部400余名党员通过“线上+线下,网络+直播”的方式参加培训学习。

培训为期3天,主会场设在康桥华城社区美邻直播间。此次培训将党的十九届六中全会精神、党史学习教育、法制宣传、红色家风“打包”进直播间,采取专家授课、以案说纪、电影教学等多种方式,加强党员党章党规、政治能力、党性修养、纪律作风等方面学习教育,切实提高党员教育培训质量,全程“干货”满满。

“通过培训,我再次充分认识了党的百年奋斗历史意义,在实际工作中,我将把学习成果转化为推动工作的强大合力,为街道的经济社会发展贡献力量。”参加培训的学员王鸿飞说。记者 景静 通讯员 孟亚

一马路街道 创新开展“学讲评” 提升能力和素养

本报讯 12月23日下午,一马路街道举行“感党恩、鼓干劲、攀高峰、争出彩”演讲大赛,通过创新形式开展“学讲评”活动,提升基层党员干部能力素养,形成“比学习、讲工作、评进步”的良好干事创业氛围。

现场,来自街道机关与辖区企业的23名选手立足中心工作、结合自身实际,围绕学讲话精神、学党史党规、学全会精神、学政策业务、讲认识理解、讲心得体会、讲工作经验、讲工作谋划。

据悉,此次演讲比赛是一马路街道继“三争三促”“最美一马人”活动后,在区委“学讲评”学习机制下举办的特色机关文化活动,有效扩大了“学讲评”活动在社区和辖区企业的参与面,对提升基层党员干部政治素质、理论水平和业务能力,建强基层战斗堡垒有十分积极的作用。

记者 景静 通讯员 郭东军

嵩山路街道 宣传推广“反诈APP” 共建平安和谐社区

本报讯 为了深入推进“全民反诈”工作,提高人民群众防范意识,12月22日上午,嵩山路街道嵩南社区党支部组织志愿者开展“国家反诈中心APP”推广安装宣传活动。

社区工作人员和志愿者来到辖区商户和居民小区,面对面向居民介绍“国家反诈中心APP”的用途、使用方法,以及电信诈骗的新型方式、作案手法等内容,并手把手帮助居民安装“国家反诈中心APP”,演示相关操作,开启“来电预警”功能,筑牢反诈安全防线。在宣传安装的同时,志愿者还积极宣传疫苗接种相关知识,动员60岁以上居民积极参与疫苗接种。

下一步,嵩南社区将“线上+线下”共同开展“国家反诈中心APP”推广宣传工作,建设平安和谐社区。记者 景静

五里堡街道 社区人员变身“维修工” 修补破损车棚

本报讯 “还是社区给力,这下车棚不漏雨了,我们也能放心停车了。”12月23日,棉纺东路34号楼的楼长杨润枝拉着五里堡街道棉纺东路社区书记杜佳丽的手高兴地说。

据了解,棉纺东路34号楼属于无主管楼院,没有物业管理,楼院整体基础设施薄弱。楼院车棚自建成后,已使用10余年,近期出现车棚漏雨情况。

接到反映后,社区党委第一时间安排工作人员到现场查看,发现由于年久老化,车棚顶板破损严重,部分支柱锈迹斑斑。“楼院是无主管楼院,大家都不太愿意出这个钱修,我们就决定自己找材料修补车棚。”杜佳丽说。

几经周折,社区找来了合适的铁皮和厚实的塑料布,社区工作人员张智杰和翟亚鹏顺着栏杆爬上了车棚顶部进行修补。近三个小时爬上爬下,两人终于把车棚修好。

杜佳丽说:“响应居民诉求,是我们开展党史学习教育,并把学习成果转化为为群众办实事的行动自觉。接下来,我们将继续全心全意为居民解决实际困难和问题,营造安定、有序、和谐、幸福的人居环境。”

记者 景静 通讯员 冯蔚

人和路街道 供水改造有成效 86户居民用上丹江水



本报讯 “我们终于用上丹江水了,没有水垢,喝起来放心,解决了我们生活中的一大困难,居民们都非常感谢你们!”12月22日下午,人和路街道古建园林家属院以及粮食库面粉厂家属院的居民代表,带着锦旗来到人和路街道办事处,感谢街道办事处为他们“改”出来的美好生活。

据了解,人和路街道雅庭社区辖区内古建园林家属院、粮食库面粉厂家属院建成于1995年,属于无主管楼院。楼院在建成时,一直使用的是地下水,水质浑浊,口感也很差,尤其在“7.20”暴雨过后,井水管出现了问题,直接影响到居民的用水安全。

为了解决群众吃水难、用水难,人和路街道积极协调区相关部门,组织人力物力,对该小区供水系统进行改

造。改造工程于今年11月开工,经过2个月的紧张建设,如今,86户居民终于用上了清甜纯净的丹江水。

除了供水系统,老旧小区改造项目中,在人和路街道办事处的引领下,通过多方不懈努力,两个老旧小区和楼院旧貌换新颜,打造了整洁有序、安全舒适的宜居生活环境,并逐步建立了长效管理机制,取得明显的整改成效。

街道负责人表示,接下来,将根据两个无主管楼院的具体情况,积极引进物业管理项目,进一步加大小区的整改工作力度,提升管理水平。同时,持续发动最广泛的社会力量,积极为广大居民营造安全舒适的居住环境,不断提高群众的安全感和幸福指数。

记者 景静 通讯员 王文静 文/图